Урок 70–71
Тип урока: РК

Тема: «Контрольная работа по темам: «Формулы сокращённого умножения» и «Разложение многочленов на множители».
Автор: Грушевская Л.А.

Основные цели:

1) тренировать умение учащихся осуществлять процедуру контроля;

2) тренировать умение учащихся выявлять причины затруднений собственной деятельности;

3) контроль знаний, умений, навыков по темам: «Формулы сокращённого умножения» и «Разложение многочленов на множители».

Оборудование.

Демонстрационный материал:
1) формула квадрата суммы и разности выражений (из урока № 52, Д−10, Д−11);
2) формула произведения разности и суммы (из урока № 54, Д−4);
3) формула разности квадратов (из урока № 54, Д−5);

4) формула куб суммы: (из урока № 56, Д−7);
5) формула куб разности: (из урока № 56, Д−8);

6) формула разность кубов (из урока № 58, Д−6);
7) формула сумма кубов (из урока № 58, Д−7);

8) правило вынесение общего множителя за скобку (из урока № 61, Д−4);

9) алгоритм разложения многочлена на буквенные множители (из урока № 61, Д−5);

10) способ группировки (из урока № 62, Д−6);
11) способы преобразования многочленов, используемые при группировке (из урока № 62, Д−7);

12) алгоритм разложения многочлена на множители методом группировки (из урока № 62, Д−8);

13) способы преобразования многочленов, используемые при группировке (из урока № 63, Д−8);

14) советы (из урока № 67, Д− 14);
15) алгоритм решения задач, используя разложение многочлена на множители (из урока № 68, Д−15);

16) образец выполнения контрольной работы:

	Вариант 1.

Обязательная часть.

1. а) 4 – 20с + 25с2;   б) 9а2 + 6а = 1;   в) 
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;   г) 8 + 12х + 6х2 + х3.
2. а) (3х – 4у)3;   б) 
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3. 2z3 – 23z2 + 72z – 121.
4. а) – (а + 11)(5а + 11);   б) (n + m – 1)(n – p).
5. Ответ: {− 11; 7}.
Дополнительная часть.
1. Ответ: сторона квадрата 5 см
2. 
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	Вариант 2.

Обязательная часть.

1. а) 9 – 12а + 4а2;   б) 16с2 + 24с + 9;   в) 
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;   г) 8 – 12m + 6m2 – m3.
2. а) – (5p3 + 2q)3;   б) 
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3. 4х3 + 9х2 – 166х + 25.
4. а) – 11(6а + 11);   б) (n + m – 1)(p − n).
5. Ответ: {− 6; 9}.
Дополнительная часть.
1. Ответ: сторона квадрата 12 дм.
2. 
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17) критерии оценивания контрольной работы
:

	Обязательная часть

1. 4 балла;
2. 4 балла;
3. 4 балла;
4. 5 баллов;

5. 5 баллов.
Дополнительная часть

1. 6 баллов;

2. 6 баллов.
«5» – 28 баллов;
«4» – 17 – 27 баллов;

«3» – 12 – 26 баллов.


Раздаточный материал

1) контрольная работа:
	Вариант 1.

Обязательная часть.

1. Запишите выражение как многочлен стандартного вида:

а) (2 – 5с)2;
б) (3а + 1)2;
в) (
[image: image7.wmf]2
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ху2 – 3а)(
[image: image8.wmf]2

1

ху2 + 3а);
г) (2 + х)3.
2. Разложите многочлены на множители, используя формулы сокращённого умножения:

а) – 108х2у2 + 27х3 + 144ху4 – 64у6;
б) а3 − 
[image: image9.wmf]64
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с3.
3. Упростите выражение: 2z(z – 6)2 + (z + 11)(z – 11).

4. Представить выражение в виде произведения многочленов:

а) 4а2 – (3а + 11)2;

б) n2 + mn – n – np – mp + p.
5. Решите уравнение: х2 + 4х – 77 = 0.

Дополнительная часть:

1. Решите задачу: «Из квадрата был получен прямоугольник, у которого одна сторона на 4 см меньше стороны квадрата, другая на 6 см больше стороны этого же квадрата. Найдите сторону квадрата, если площадь прямоугольника равна 11 см2».
2. Сократите дробь при допустимых значениях переменных: 
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	Вариант 2.

Обязательная часть.

1. Запишите выражение как многочлен стандартного вида:

а) (3 – 2а)2;
б) (4с + 3)2;
в) (
[image: image11.wmf]3
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х2у – 2а)(
[image: image12.wmf]3
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х2у + 2а)
г) (2 − m)3
2. Разложите многочлены на множители, используя формулы сокращённого умножения:

а) – 150p6q – 125p9 – 8q3 – 60p3q2;
б) а3 + 
[image: image13.wmf]64

1

b3.
3. Упростите выражение: 4х(х – 7)(х + 7) + (3х + 5)2.

4. Представить выражение в виде произведения многочленов:

а) 9а2 – (3а + 11)2;

б) − n2 − mn + n + np + mp − p.
5. Решите уравнение: х2 − 3х – 54 = 0.
Дополнительная часть:

1. Решите задачу: «Длина прямоугольника на 6 дм больше стороны квадрата, а его ширина на 10 дм меньше стороны этого же квадрата. Найдите сторону квадрата, если площадь прямоугольника 36 дм2».
2. Сократите дробь при допустимых значениях переменных: 
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2) эталон для самопроверки контрольной работы:
	Вариант 1.

Обязательная часть

	1. Запишите выражение как многочлен стандартного вида:

а) (2 – 5с)2;
б) (3а + 1)2;
в) (
[image: image15.wmf]2
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ху2 – 3а)(
[image: image16.wmf]2

1

ху2 + 3а);
г) (2 + х)3.

	а) (2 – 5с)2 = 22 – 2 ∙ 2 ∙ 5с + (5с)2 = 4 – 20с + 25с2
б) (3а + 1)2 = (3а)2 = 2 ∙ 3а ∙ 1 + 12 = 9а2 + 6а + 1
в) (
[image: image17.wmf]2
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ху2 + 3а) = 
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г) (2 + х)3 = 23 + 3 ∙ 22 ∙ х + 3 ∙ 2 ∙ х2 + х3 =
= 8 + 12х + 6х2 + х3
	Квадрат суммы двух выражений равен квадрату первого выражения плюс удвоенное произведение первого выражения и второго выражения плюс квадрат второго выражения. (а + b)2 = а2 + 2ab + b2
Квадрат разности двух выражений равен квадрату первого выражения минус удвоенное произведение первого выражения и второго выражения плюс квадрат второго выражения. (а − b)2 = а2 − 2ab + b2
Произведение разности двух выражений и их суммы равно разности квадратов этих выражений.

(a – b)(a + b) = a2 – b2
Куб суммы двух выражений равен кубу первого выражения, плюс утроенное произведение квадрата первого выражения на второе, плюс утроенное произведение первого выражения на квадрат второго, плюс куб второго выражения.

(a + b)3 = a3 + 3a2b + 3ab2 + b3

	2. Разложите многочлены на множители, используя формулы сокращённого умножения:

а) – 108х2у2 + 27х3 + 144ху4 – 64у6;
б) а3 − 
[image: image21.wmf]64
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с3.

	а) – 108х2у2 + 27х3 + 144ху4 – 64у6 =

= 27х3 − 108х2у2 + 144ху4 – 64у6 =

= (3х)3 – 3 ∙ (3х)2 ∙ 4у2 + 3 ∙ (3х) ∙ (4у2)2 – (4у2)3 =

= (3х – 4у2)3;
б) а3 − 
[image: image22.wmf]64

1

с3 = а3 – (
[image: image23.wmf]4

1

с)3 =
= 
[image: image24.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

+

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

2

2

4

1

2

1

2

1

с

ас

а

с

а


	Куб разности двух выражений равен кубу первого выражения, минус утроенное произведение квадрата первого выражения на второе, плюс утроенное произведение первого выражения на квадрат второго, минус куб второго выражения.

(a − b)3 = a3 − 3a2b + 3ab2 − b3
Разность кубов двух выражений равна произведению разности этих выражений на неполный квадрат их суммы. а3 – b3 = (a – b)(a2 + ab + b2)

	3. Упростите выражение: 2z(z – 6)2 + (z + 11)(z – 11).

	2z(z – 6)2 + (z + 11)(z – 11) = 2z(z2 – 12z + 36) + z2 – 121 =
= 2z3 – 24z2 + 72z + z2 – 121 = 2z3 – 23z2 + 72z − 121
	(а − b)2 = а2 − 2ab + b2
a2 – b2 = (a – b)(a + b)


	4. Представить выражение в виде произведения многочленов:
а) 4а2 – (3а + 11)2;

б) n2 + mn – n – np – mp + p.

	а) 4а2 – (3а + 11)2 = (2а)2 – (3а + 11)2 =

= (2а – (3а + 11))(2а + (3а + 11)) = (2а – 3а – 11)(2а + 3а + 11) =

= (−а – 11)(5а + 11) = − (а + 11)(5а + 11);
б) n2 + mn – n – np – mp + p = (n2 + mn – n) – (np + mp – p) =
= n(n + m – 1) – p(n + m – 1) = (n + m – 1)(n – p)
	a2 – b2 = (a – b)(a + b)
1) Объединить члены многочлена в группы таким образом, чтобы в каждой группе появились общие множители.
2) Найти общий буквенный 

множитель в каждой группе и вынести его.

3) Найти общий множитель в новом многочлене и вынести его.
Вынести за скобки общий множитель – это значит в скобках записать многочлен, каждый член которого получен в результате его деления на общий множитель.

	5. Решите уравнение: х2 + 4х – 77 = 0.

	х2 + 4х – 77 = 0;
(х2 + 2 ∙ 2 ∙ х + 22) – 22 – 77 = 0;

(х + 2)2 – 81 = 0;

(х + 2)2 – 92 = 0;

(х + 2 – 9)(х + 2 + 9) = 0;

(х – 7)(х + 11) = 0;
х – 7 = 0 или х + 11 = 0

х = 7              х = − 11

Ответ: {− 11; 7}
	Представление некоторого члена многочлена в виде суммы или разности 

подобных ему членов.

Прибавление и вычитание одного и того же слагаемого.
(а + b)2 = а2 + 2ab + b2

a2 – b2 = (a – b)(a + b)


	Дополнительная часть

	1. Решите задачу: «Из квадрата был получен прямоугольник, у которого одна сторона на 4 см меньше стороны квадрата, другая на 6 см больше стороны этого же квадрата. Найдите сторону квадрата, если площадь прямоугольника равна 11 см2».

	Пусть сторона квадрата х см (х > 0), тогда стороны полученного прямоугольника (х – 4) см (х – 4 > 0) и (х + 6) см
(x + 6> 0). По условию задачи площадь прямоугольника 11 см2:
(х – 4)(х + 6) = 11;

х2 – 4х + 6х – 24 = 11;
х2 + 2х – 24 – 11 = 0;

х2 + 2х – 35 = 0;

(х2 + 2х + 1) – 1 – 35 = 0;

(х + 1)2 – 36 = 0;

(х + 1)2 – 62 = 0;

(х + 1 – 6)(х + 1 + 6) = 0;

(х – 5)(х + 7) = 0;

х – 5 = 0 или х + 7 = 0

х = 5             х = − 7

− 7 не подходит по смыслу задачи

Ответ: сторона квадрата 5 см
	Представление некоторого члена многочлена в виде суммы или разности 

подобных ему членов.

Прибавление и вычитание одного и того же слагаемого.
(а + b)2 = а2 + 2ab + b2

a2 – b2 = (a – b)(a + b)


	2. Сократите дробь при допустимых значениях переменных: 
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	а2 − 2ab + b2 = (а − b)2
a2 – b2 = (a – b)(a + b)



	Вариант 2.

Обязательная часть

	1. Запишите выражение как многочлен стандартного вида:

а) (3 – 2а)2;
б) (4с + 3)2;
в) (
[image: image29.wmf]3

1

х2у – 2а)(
[image: image30.wmf]3

1

х2у + 2а)
г) (2 − m)3

	а) (3 – 2а)2 = 32 – 2 ∙ 3 ∙ 2а + (2а)2 = 9 – 12а + 4а2;
б) (4с + 3)2 = (4с)2 + 2 ∙ 4с ∙ 3 + 32 = 16с2 + 24с + 9;

в) (
[image: image31.wmf]3
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г) (2 − m)3 = 23 – 3 ∙ 22 ∙ m + 3 ∙ 2 ∙ m2 – m3 =
= 8 – 12m + 6m2 – m3
	Квадрат разности двух выражений равен квадрату первого выражения минус удвоенное произведение первого выражения и второго выражения плюс квадрат второго выражения. (а − b)2 = а2 − 2ab + b2
Квадрат суммы двух выражений равен квадрату первого выражения плюс удвоенное произведение первого выражения и второго выражения плюс квадрат второго выражения. (а + b)2 = а2 + 2ab + b2
Произведение разности двух выражений и их суммы равно разности квадратов этих выражений.

(a – b)(a + b) = a2 – b2
Куб разности двух выражений равен кубу первого выражения, минус утроенное произведение квадрата первого выражения на второе, плюс утроенное произведение первого выражения на квадрат второго, минус куб второго выражения.

(a − b)3 = a3 − 3a2b + 3ab2 − b3

	2. Разложите многочлены на множители, используя формулы сокращённого умножения:

а) – 150p6q – 125p9 – 8q3 – 60p3q2;
б) а3 + 
[image: image35.wmf]64
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b3.

	а) – 150p6q – 125p9 – 8q3 – 60p3q2 =

= − (150p6q + 125p9 + 8q3 + 60p3q2) =

= − (125p9 + 150p6q + 60p3q2 + 8q3) =

= − ((5p)3 + 3 ∙ (5p)2 ∙ (2q) + 3 ∙ 5p ∙ (2q)2 + (2q)3) = − (5p + 2q)3;
б) а3 + 
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	Куб суммы двух выражений равен кубу первого выражения, плюс утроенное произведение квадрата первого выражения на второе, плюс утроенное произведение первого выражения на квадрат второго, плюс куб второго выражения.

(a + b)3 = a3 + 3a2b + 3ab2 + b3
Сумма кубов двух выражений равна произведению суммы этих выражений на неполный квадрат их разности.
а3 + b3 = (a + b)(a2 − ab + b2)

	3. Упростите выражение: 4х(х – 7)(х + 7) + (3х + 5)2.

	4х(х – 7)(х + 7) + (3х + 5)2 = 4х(х2 – 49) + 9х2 + 30х + 25 =
= 4х3 – 196х + 9х2 + 30х + 25 = 4х3 – 166х + 9х2 + 25
	(a – b)(a + b) = a2 – b2
(а + b)2 = а2 + 2ab + b2

	4. Представить выражение в виде произведения многочленов:

а) 9а2 – (3а + 11)2;

б) − n2 − mn + n + np + mp − p.

	а) 9а2 – (3а + 11)2 = (3а)2 – (3а + 11)2 =

= (3а – (3а + 11))(3а + (3а + 11)) =

= (3а – 3а – 11)(3а + 3а + 11) = − 11(6а + 11);
б) − n2 − mn + n + np + mp – p = − (n2 + mn − n − np − mp + p) =
= − ((n2 + mn – n) – (np + mp − p)) =
= − (n(n + m – 1) – p(n + m – 1)) = − ((n + m – 1)(n – p)) = 

= (n + m – 1)(p – n)
	a2 – b2 = (a – b)(a + b)
1) Объединить члены многочлена в группы таким образом, чтобы в каждой группе появились общие множители.
2) Найти общий буквенный 

множитель в каждой группе и вынести его.

3) Найти общий множитель в новом многочлене и вынести его.
Вынести за скобки общий множитель – это значит в скобках записать многочлен, каждый член которого получен в результате его деления на общий множитель.

	5. Решите уравнение: х2 − 3х – 54 = 0.

	х2 − 3х – 54 = 0;
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) = 0;

(х – 9)(х + 6) = 0;

х – 9 = 0 или х + 6 = 0

х = 9              х = − 6

Ответ: {− 6; 9}
	Представление некоторого члена многочлена в виде суммы или разности 

подобных ему членов.

Прибавление и вычитание одного и того же слагаемого.
(а − b)2 = а2 − 2ab + b2

a2 – b2 = (a – b)(a + b)



	Дополнительная часть

	1. Решите задачу: «Длина прямоугольника на 6 дм больше стороны квадрата, а его ширина на 10 дм меньше стороны этого же квадрата. Найдите сторону квадрата, если площадь прямоугольника 36 дм2».

	Пусть сторона квадрата х см (х > 0), тогда стороны полученного прямоугольника (х + 6) см (х + 6 > 0) и (х − 10) см

(x − 10> 0). По условию задачи площадь прямоугольника

36 дм2:

(х – 10)(х + 6) = 36;

х2 – 10х + 6х – 60 = 36;

х2 − 4х – 60 – 36 = 0;

х2 − 4х – 96 = 0;

(х2 − 4х + 4) – 4 – 96 = 0;

(х − 2)2 – 100 = 0;

(х − 2)2 – 102 = 0;

(х − 2 – 10)(х − 2 + 10) = 0;

(х – 12)(х + 8) = 0;

х – 12 = 0 или х + 8 = 0

х = 12             х = − 8

− 8 не подходит по смыслу задачи

Ответ: сторона квадрата 12 дм
	Представление некоторого члена многочлена в виде суммы или разности 

подобных ему членов.

Прибавление и вычитание одного и того же слагаемого.
(а − b)2 = а2 − 2ab + b2

a2 – b2 = (a – b)(a + b)


	2. Сократите дробь при допустимых значениях переменных: 
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	а2 − 2ab + b2 = (а − b)2
a2 – b2 = (a – b)(a + b)



3) образец выполнения задания для выбора:
	№ 743
а) 9a2 + 24ab + 16b2;   в) 64 – 96х + 36х2.
№ 744
а) (3х – 4у)2;   б) (5а + 7b)2.
№ 747
б) 3а2 – с2;   в) m2 – 81.
№ 749
а) 8х3 + 12х2 + 6х + 1;   б) 27а3 – 54а2b + 36ab2 – 8b3.

№ 750

а) (5а + 1)3.

№ 751

в) – b3 – 125;   г) 64 – y3.

№ 760

в) (9 – 3с)(3с – 1);   г) (3 – 8d)(13 + 8d);   д) (3 + y)(9 – 3y + y2);   з) (6 – z)(z2 – 6z + 12).


4) карточка для этапа рефлексии:
	Темы
	Знаю
	Умею

	Квадрат суммы
	
	

	Квадрат разности
	
	

	Разность квадратов
	
	

	Куб суммы
	
	

	Куб разности
	
	

	Разность кубов
	
	

	Сумма кубов
	
	

	Вынесение общего множителя
	
	

	Метод группировки
	
	

	Выделение полного квадрата
	
	

	Решение уравнения
	
	

	Построение математической модели
	
	

	Сокращение дробей
	
	


Ход уроков

Урок 1

1. Мотивация к контролирующей деятельности.
Цель:
1) организовать деятельность учащихся по установке тематических рамок: формулы сокращённого умножения, разложение многочлена на множители;
2) сформулировать основную образовательную цель урока: проконтролировать знания формул сокращённого умножения и способов разложения многочленов на множители и умения применять их при выполнении разных заданий;
3) создать условия для возникновения у ученика внутренней потребности включения в контролирующую деятельность.
Организация учебного процесса на этапе 1:

На доске висят эталоны Д−1 – Д−15, Д−17

− Что вы видите на доске?

− Каким должен быть сегодня урок, если на предыдущем уроке вы готовились к контрольной работе?

− Сформулируйте цель своей деятельности сегодня на уроке.
− Как вы будете работать?

2. Актуализация знаний и фиксация затруднения в индивидуальной деятельности.
Цель:

1) актуализировать знания, необходимые для написания контрольной работы;
2) организовать фиксацию актуализированных способов действий в речи (название способов действий);
3) организовать фиксацию актуализированных способов действий в знаках (эталоны); 

4) мотивировать учащихся к написанию контрольной работы;
5) организовать выполнение контрольной работы;
6) организовать самопроверку учащимися своих работ по образцу и фиксацию полученных результатов (без исправления ошибок);
7) оценить свою работу.
Организация учебного процесса на этапе 2:

− Я вам даю 1 минуту на просмотр эталонов, которые на доске.
− Какой следующий шаг вашей деятельности?
− Спрогнозируйте свои результаты.
Каждому ученику раздаётся вариант контрольной работы (Р-1). Учащиеся выполняют контрольную работу.

За 2 минуты до конца урока на доску вывешивается образец выполнения контрольной работы (Д-16).

− Как вы будете проводить самопроверку своих работ и оценивать их?
После самопроверки работы сдаются учителю, который проверяет их и выставляет свою отметку.

Урок 2

3. Локализация индивидуальных затруднений.
Цель:
1) поставить цель деятельности;

2) мотивировать учащихся к сопоставлению своих работ по эталону для самопроверки;

3) организовать сопоставление работ по эталону для самопроверки с целью:

а) организовать выявление учащимися места затруднения;
б) организовать выявление учащимися причины затруднения;

в) организовать фиксацию отсутствия затруднений в ходе решения и его обосновании.
Организация учебного процесса на этапе 3:

− Сформулируйте цель сегодняшнего урока.
− По какому плану вы будете работать?
− С какой целью вы будете сопоставлять работы с эталоном для самопроверки?

− Результаты самопроверки обсудите в группах, и организаторы озвучат ваши результаты.

Учащиеся получают свои работы и эталоны для самопроверки (Р−2), анализируют правильность самопроверки работы по образцу. При необходимости проводится согласование отметок.

После обсуждения в группах организаторы групп озвучивают результаты самопроверки, проговаривая, в каких заданиях и почему возникли затруднения и у кого вся работа выполнена правильно.

4. Коррекция выявленных затруднений.

Цель:

1) организовать уточнение учащимися индивидуальных целей будущих действий;

2) на основе алгоритма исправления ошибок, организовать согласование плана достижения этой цели;
3) организовать реализацию согласованного плана действий:

для учащихся, допустивших ошибки:

а) организовать исправление ошибок с помощью предложенного эталона для самопроверки;

б) организовать выполнение учащимися заданий те способы действий, в которых допущены ошибки (часть заданий может войти в домашнюю работу);

в) организовать самопроверку заданий;
для учащихся, не допустивших ошибки:

4) организовать выполнение учащимися заданий более высокого уровня сложности по данной теме, заданий пропедевтического характера, или заданий требующих построения новых методов решения.

Организация учебного процесса на этапе 4:

− Сформулируйте цель те, кто выяснил, что затруднений нет. (Мы будем выполнять дополнительные задания.)

− В качестве дополнительных заданий вы продолжаете работать с заданиями из дополнительной части контрольной работы. Приступайте к работе.

− Сформулируйте цель своей дальнейшей деятельности те, кто выяснил, что затруднения есть. (Исправить свои ошибки, используя эталоны для самопроверки, потренироваться в решении аналогичных заданий.)

− Что вам поможет при работе над ошибками? (Алгоритм работы над ошибками.)

Алгоритм у каждого на столе.

Учащиеся самостоятельно выполняют работу над ошибками. Для тренинга предлагаются номера из учебника: №№ 743 (а, в); 744 (а, б); 747 (б, в); 749 (а, б); 750 (а); 751 (в, г); 760 (в, г, д, з). Для самопроверки предлагаются карточки с образцами (Р-3).
5. Обобщение затруднений во внешней речи.

Цель:

1) организовать обсуждение типовых затруднений;

2) организовать проговаривание формулировок способов действий, которые вызвали затруднение.

Организация учебного процесса на этапе 5:

После выполнения работы над ошибками проговаривание ошибок можно организовать в группах.

6. Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону.

Цель:

для учащихся, допустивших ошибки:

1) организовать выполнение самостоятельной работы (другой вариант контрольной работы, учащиеся выбирают задания только те способы действий, в которых были допущены ошибки);

2) организовать самопроверку учащимися своих работ по эталону для самопроверки и знаковую фиксацию результатов;
3) организовать фиксацию преодоления возникшего ранее затруднения;

для учащихся, не допустивших ошибки:

организовать самопроверку учащимися заданий требующих построения новых методов решения или заданий пропедевтического характера по подробному образцу.

Организация учебного процесса на этапе 6:

− Что сейчас вы должны сделать? (Решить аналогичные задания из другого варианта.)

Учащимся предлагается аналогичная работа (может быть другой вариант), из которой они должны выполнить только те задания, которые вызвали затруднения лично у них и проверить свою работу по эталону для самопроверки, фиксируя знаково результаты. Учащиеся, которые работали с дополнительными заданиями, проводят самопроверку.
− Кому удалось справиться с затруднениями?

− Кому удалось правильно выполнить дополнительные задания?

7. Включение в систему знаний и повторение.

Цель:

организовать выполнение заданий на повторение: тренировать умение строить математические модели и работать с ними.
Организация учебного процесса на этапе 7:

№ 766 (а)
Задание выполняется у доски с комментарием.
Пусть производительность труда каждого стажёра х, а мастера у. По условию задачи и используя формулу нахождения работы составим модель:

(6х + 2у) ∙ 9 = (9х + 7у) ∙ 3;
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(6х + 2у) ∙ 3 = 9х + 7у;

18х + 6у = 9х + 7у;

18х – 9х = 7у – 6у;

9х = у;
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Ответ: производительность мастера в 9 раз больше производительности стажёра.

8. Рефлексия деятельности на уроке.

Цель:

1) организовать фиксацию степени соответствия поставленной цели и результатов деятельности;

2) организовать вербальную фиксацию причин (алгоритмов, правил, понятий и т.д.) возникших на уроке затруднений;

3) организовать вербальную фиксацию способа исправления возникших ошибок (алгоритм исправления ошибок);

4) организовать фиксацию неразрешенных на уроке затруднений как направление будущей деятельности;

5) организовать оценивание учащимися собственной работы на уроке;

6) организовать обсуждение и запись домашнего задания.

Организация учебного процесса на этапе 8:

– Над какой темой вы работали на уроках?

– Какую цель вы ставили в начале работы?

– Что вызвало затруднение при выполнении работы?

– Оцените свою работу на уроках контроля, оправдался ваш прогноз, и если нет, то почему, а если да, то, что вам помогло? (Р-4).

Домашнее задание:
	На выбор №№ 743 (б, в); 744 (в); 747 (а, г); 749 (в, г); 750 (б); 751 (а, б); 760 (а, б, е, ж); 766 (б).


� Данные критерии являются примерными и могут пересмотрены учителем


� Все эталоны для 1-6 классов представлены в методическом пособии Л.Г. Петерсон, Л.А. Грушевской, М.А. Кубышевой  «Построй свою математику». – М.:УМЦ «Школа 2000...», 2007.
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